
Leistungsstark 
und preiswert. 

Für eine bessere Work-Preis-Balance:

Die Condor-BU

Ein Unternehmen der R+V Versicherungsgruppe



 Was ist das Wertvollste, 
 das Sie besitzen? 

Schützenswert: Die Arbeitskraft 
ist Ihr größtes Vermögen.  

Berechnen Sie hier den Wert Ihrer eigenen Arbeitskraft

x x =

Ihr monatliches Zielein- 
kommen (brutto) in EUR

Anzahl der 
Gehälter pro Jahr

Jahre bis zum gesetzlichen 
Rentenbeginn

Wert Ihrer Arbeitskraft

Wert des Hausrats 
60.000 EUR

Wert eines Autos 
32.000 EUR

Wert der Arbeitskraft 

über 1 Mio. EUR

Beispielwert Beispiel für einen Audi A3 Sportback

Ihre Arbeitskraft. Denn sie ist die Voraussetzung für Ihren  
gewohnten Lebensstandard.  

Fällt Ihre Arbeitskraft weg, weil Sie berufsunfähig werden, fehlt Ihnen auch Ihr Gehalt. Und mehr noch: Meist kommen 
weitere finanzielle Belastungen hinzu – beispielsweise für eine medizinische Versorgung oder Betreuung. 

Und die staatliche Absicherung? Die gesetzliche Rentenversicherung bietet bei Berufsunfähigkeit nur noch eine Grund-
absicherung, die geleistete Erwerbsminderungsrente reicht in der Regel bei weitem nicht aus.  

Da rund ein Viertel der Arbeitnehmer während ihres Arbeitslebens berufsunfähig werden, riskieren also viele Menschen 
ihren Lebensunterhalt. Das heißt: Praktisch jeder, der von seinem Einkommen abhängig ist, kommt um eine zusätzliche 
Absicherung nicht herum, um im Fall der Fälle seinen gewohnten Lebensstandard halten zu können. 
(Quelle: Aktuar Aktuell, Ausgabe 44, Stand 12/2018)

Sichern Sie sich deshalb jetzt Ihr größtes Gut
Mehr als eine Million Euro über die gesamte Erwerbstätigkeit zu verdienen, ist nicht ungewöhnlich. Im Gegenteil:  
Viele Arbeitnehmer liegen sogar weit darüber – vor allem dann, wenn ein hoher Bildungsabschluss vorliegt. 
(Quelle: karrierebibel.de/lebenseinkommen)

Vergleichen Sie: Nichts ist wertvoller als Ihre Arbeitskraft



Jeder 4. wird in seinem Arbeitsleben zumindest vorübergehend  
berufsunfähig. Dabei führen Unfälle in nur knapp 10 % der Fälle  
zu einer Berufsunfähigkeit – in 90 % aller Fälle sind Krankheiten  
die Ursache. 

 Berufsunfähigkeit:  
 das unterschätzte Risiko. 
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Verteilung der Ursachen von Berufsunfähigkeit in Deutschland im Jahr 2021

Quelle: MORGEN & MORGEN, Stand 04/2021 

878 Euro 
beträgt gerade einmal  
die staatliche Erwerbs- 

minderungsrente durch-
schnittlich im Monat.

(Quelle: Deutsche Rentenversicherung Bund, Rentenbestand am 31.12.2020, Stand 02/2022)

Und wie hoch wäre Ihre Erwerbungsminderungsrente? 
Schauen Sie einfach selbst nach: In Ihrer Renteninformationen der gesetzlichen  
Rentenversicherung können Sie sehen, wie hoch Ihre derzeitige Rente bei voller  
Erwerbsminderung wäre.

(Quelle: Aktuar Aktuell, Ausgabe 44, Stand 12/2018)

Jeden 4. trifft es. Eine private 
Absicherung schützt!



 Die Condor-BU: Schutz,  
 der immer zu Ihnen passt. 

Ganz gleich, worauf  Sie bei Ihrer Absicherung Wert legen: Bei  
unserer Berufsunfähigkeitsversicherung stimmen Preis und  
Leistung. Wir nennen das die „Work-Preis-Balance“. 

Wählen Sie aus drei Tarifen Ihren Favoriten aus.    

Condor BU Tarif comfort: mehr für Sie drin  
Alle Leistungen wie Tarif basic, ergänzt um: 
	¡ �Leistung bei Arbeitsunfähigkeit (optional): Für eine Arbeitsunfähigkeit (Krankschreibung) brauchen Sie im Gegensatz 
zur Berufsunfähigkeit keinen 50 %-igen BU-Grad erreichen. Wenn Sie die Leistung bei Arbeitsunfähigkeit mitversichert 
haben, reicht bereits eine mindestens 6-monatige Krankschreibung als Nachweis aus, um Ihre versicherte BU-Rente 
zu erhalten. 

	¡ �Sofortleistung bei schweren Krankheiten: Bei den schweren Erkrankungen Krebs, Herzinfarkt oder Schlaganfall 
will niemand lange auf seine BU-Leistung warten. In diesen Fällen profitieren Sie von unserer „Sofortleistung“: Wir 
zahlen Ihnen Ihre BU-Rente auf Wunsch sofort für bis zu 15 Monate aus. Sie können sich in dieser Zeit voll auf Ihre 
Genesung konzentrieren und haben eine wichtige finanzielle Sicherheit im Rücken.

	¡ �Anlasslose Nachversicherung: Nach 5 und/oder 10 Jahren haben Sie die Möglichkeit, Ihre BU-Rente ohne Anlass zu 
erhöhen.

Condor BU Tarif premium: erstklassige Absicherung
Alle Leistungen wie Tarif comfort, erweitert um: 
	¡ �Zusätzliche Leistung im Pflegefall: In der Premium-Variante können Sie Ihre Rente sogar verdoppeln. Sollten Sie 
während der Vertragslaufzeit pflegebedürftig werden, können Sie zusätzlich zu Ihrer BU-Rente eine lebenslange 
Pflegerente in Höhe der BU-Rente erhalten. Somit sind Sie nicht nur vor den finanziellen Folgen einer Berufsunfähigkeit 
geschützt, sondern haben sich auch vor den hohen Kosten einer Pflegebedürftigkeit abgesichert. 

	¡ �Sofortkapital bei Berufsunfähigkeit: Eine erstmalige Berufsunfähigkeit ist oft auch mit hohen Anfangsausgaben 
verbunden – ein notwendiger Umbau am Haus, die zusätzliche Betreuung der Kinder oder die Beauftragung von 
Haushaltshilfen etc. gehen schnell in die Tausende Euro. Mit unserem „Sofortkapital“ in Höhe einer Jahresrente 
können Sie auch diese anfänglichen Kosten ganz oder zumindest zu einem großen Teil begleichen.

Tipp für Sie:  
Als Einsteiger-BU (nur in comfort) jetzt auch 
mit optionaler garantierter Rentensteigerung!

Preissieger
Preis-Leistungs-

Sieger 
Leistungssieger

basic comfort premium
bedarfsgerecht und 

kostengünstig
umfassend  
und flexibel

TOP-BU-Schutz  
+ Pflegeschutz

Wege zur Leistung

Rückwirkende Zahlung der BU-Rente ab 50 % BU

Teilzeitklausel 

DU-Klausel inklusive spezieller DU

Leistung bei unbefristetem Erwerbsminderungsbescheid

Verzicht auf Umorganisation bei Selbstständigen  
mit Betrieben < 10 Mitarbeitern

Leistung bei 6-monatiger Arbeitsunfähigkeit (AU) –

NEU: Sofortleistung bei schweren Krankheiten –

NEU: Zusätzliche Rente im Pflegefall – –

Unterstützung im Leistungsfall

NEU: Sofortkapital bei Berufsunfähigkeit – –

Wiedereingliederungshilfe

NEU: Umorganisationshilfe

NEU: Rehabilitationshilfe –

Flexibilitäten

Beitragsdynamik 

Anlasslose Nachversicherung –

NEU: Berufsgruppenüberprüfung („BG-Check“) bis zu  
3 x ohne erneute Risikoprüfung möglich

optional

2.000 EUR

max. 5 %max. 5 %

optional

6.000 EUR

max. 5 %

Drei Tarife, ein Ergebnis:   
Ihre finanzielle Unabhängigkeit. 



 Mit der Condor-BU flexibel bleiben.  
 Egal, was die Zukunft bringt. 

Schüler 
Als Schüler haben Sie noch das ganze Berufsleben vor sich. Keiner weiß, was Sie im Laufe Ihres (Berufs-) 
Lebens einmal machen werden. Daher ist es für Sie besonders wichtig, einen für nahezu alle Lebenswege 
passenden BU-Schutz zu haben wie Condor ihn bietet. Darüber hinaus haben Sie umfassende Optionen 
wie z. B. unseren Berufsgruppen-Check („BG-Check“), mit dem Sie Ihre Beiträge senken können. Aber das 
Beste ist: Bei uns sind Schüler schon Berufstätige, denn wir prüfen Schüler im BU-Fall mit den gleichen 
Grundsätzen wie Berufstätige.

Azubis und Studenten
Mit der Erhöhungsoption „Berufsstart“ können Sie Ihre versicherte BU-Rente ohne erneute Gesundheits-
prüfung mit Aufnahme des Berufes auf einen Schlag auf 80 % des Nettoeinkommens anpassen. Mit dem 
BG-Check können Sie bei Eintritt ins Berufsleben Ihre Beiträge senken.

Angestellte
Wenn der Staat ja sagt, sagen wir nicht nein: Haben Sie einen unbefristeten Erwerbsminderungsbescheid 
vorliegen, so reicht dieser als Nachweis für eine BU-Anerkennung aus – und das ohne Altersbeschränkung.

Beamte
Mit unserer automatisch im Vertrag enthaltenen DU-Klausel profitieren Sie als Beamter von einer einfacheren 
Leistungsprüfung, denn wir richten unsere Entscheidung an der Entscheidung Ihres Dienstherrn aus: Versetzt 
oder entlässt Sie dieser aus gesundheitlichen Gründen in den Ruhestand, erkennen wir das an und führen 
keine eigenen BU-Prüfungen mehr durch.

Teilzeitkräfte
Teilzeitkräfte sind im BU-Fall klar im Nachteil: Sie müssen alleine wegen Ihrer reduzierten Arbeitszeit deutlich 
schwerer erkranken als Vollzeitkräfte, um zu mindestens 50 % berufsunfähig zu sein. Mit der Teilzeitklausel von 
Condor wird dieser Nachteil beseitigt: Wir prüfen Sie im BU-Fall nicht mit Ihren reduzierten Wochenstunden, 
sondern wir legen die höchste Arbeitszeit zugrunde, die Sie während des BU-Vertrags einmal hatten. Somit 
erreichen Sie den erforderlichen 50 %igen BU-Grad deutlich einfacher und haben die gleichen Voraussetzungen 
wie zuvor als Vollzeitkraft.

Selbstständige
Wenn Sie als Selbstständiger Ihre bisherige Tätigkeit nicht mehr ausüben können und Ihre private BU-Rente 
beantragen wollen, steht erst einmal die Umorganisation Ihres Betriebs im Raum. Das bedeutet: Der Versi-
cherer prüft zunächst, ob Sie Ihren Betrieb so umgestalten könnten, dass Sie damit eine Berufsunfähigkeit 
vermeiden – eine hohe Hürde für Selbstständige! Condor verzichtet daher auf diese Prüfung bei allen 
Selbstständigen, die Betriebe mit weniger als 10 Mitarbeitern führen – und das sind immerhin gut 90 % in 
Deutschland.

Mit der Condor BU sind Sie immer gut beraten. Denn sie bietet für sämtliche Berufswege einen hochwertigen 
Schutz – egal ob Sie z. B. nach Abschluss der Ausbildung oder des Studiums zunächst Angestellter sind, danach in 
ein Beamtenverhältnis wechseln, zeitweise in Teilzeit arbeiten oder sich selbstständig machen.

Keiner weiß, wie das eigene Berufsleben einmal verlaufen wird – 
selbst Beamte bleiben oftmals nicht für immer Beamte. Umso  
wichtiger ist es, dass Ihr BU-Schutz alle Optionen einschließt. 

Mit der Condor-BU treffen Sie die richtige Wahl – unabhängig von Ihrem aktuellen beruflichen Status. Denn in den 
nächsten 30 oder 40 Jahren kann viel passieren.

Fazit

Schüler

       Azubis und Studenten

Angestellte

Teilzeitkräfte Selbstständige

Beamte

Wohin führt Ihr persönlicher Weg?



Im Fall der Berufsunfähigkeit brauchen Sie ein Versicherungsunter-
nehmen, das Ihnen verlässlich zur Seite steht – egal ob es um Service, 
Erfahrung, Kompetenz, Beitragsstabilität oder die Zahlung der  
BU-Rente geht. 

Top Leistungsquote
Condor bietet seit vielen Jahren eine der höchsten Leistungsquoten am deutschen Markt von  
über 90 Prozent! Die Leistungsquote gibt Auskunft darüber, für wie viele eingereichte Leistungs- 
fälle tatsächlich eine BU-Leistung erfolgte. 

 Verlässlichkeit wird bei uns 
 großgeschrieben. 

Versicherer Quote* Versicherer Quote*
Condor 90,03 % Gothaer 75,81 %

R+V 88,09 % ERGO 75,72 %

Allianz 84,76 % Alte Leipziger 75,27 %

HDI 84,52 % Generali 74,47 %

AXA 82,85 % Stuttgarter 71,20 %

LV 1871 82,75 % Continentale 70,84 %

Volkswohl Bund 81,85 % Dialog 70,44 %

Swiss Life/Metallrente/Klinikrente 80,27 % Die Bayerische 70,11 %

Nürnberger 78,51 % Basler 69,40 %

So unterstützen wir Sie im Leistungsfall
Spätestens 48 Stunden, nachdem uns der Versicherungsfall gemeldet wurde, ruft Sie ein Condor-Leistungsspezialist 
an. Dieser Spezialist ist für die gesamte Dauer der Leistungsprüfung Ihr persönlicher Ansprechpartner. Er hilft bei allen 
Fragen rund um die Prüfung der Berufsunfähigkeit, z. B.:

	¡ �Welche Bedingungen müssen erfüllt sein, um Leistungen zu erhalten?

	¡ Welche Unterlagen müssen eingereicht werden?

	¡ Wie kann die berufliche Tätigkeit beschrieben werden?

	¡ Wie und wann prüfen wir die Leistungen?

	¡ Wie können Sie als Selbstständiger Ihren Betrieb umorganisieren? 

	¡ �Welche Ansprechpartner sind geeignet, um Maßnahmen für die medizinische und berufliche Rehabilitation zu ergreifen?

* Werte verifiziert durch MORGEN & MORGEN GmbH, Abb. D V22027 Stand: 05/2022, © MORGEN & MORGEN, alle Rechte vorbehalten. 

Wenn es drauf ankommt: 
auf Condor ist Verlass.

BU-Leistungs-Service
Telefon: 040 36139 – 702
Telefax: 040 36139 – 77 838
E-Mail: leistung@condor-versicherungen.de 

Unsere Leistungsspezialisten sind von montags bis freitags von 08:00 bis 16:30 Uhr für Sie da.

Persönlich: Ihre Ansprechpartner sind für Sie da 



Condor Lebensversicherungs-AG ∙ Admiralitätstraße 67 ∙ 20459 Hamburg ∙ www.condor-versicherungen.de83
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BU-Kompetenz Stabile Beiträge

BU-Erfahrung

Bereits seit 1955 sind wir Anbieter von  
BU-Versicherungen.

seit
1955

Ausgezeichnete Finanzstärke

Condor als Teil der genossenschaft-
lichen R+V Gruppe ist einer der 

finanzstärksten Lebensversicherer 
Deutschlands.

Stand 11/2021

 Condor –  
 Ihr kompetenter Partner. 


